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ATA DA TRIGÉSIMA NONA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA NA CÂMARA MUNICIPAL DE 

MARIANA, MINAS GERAIS, NO DIA QUATRO DE DEZEMBRO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS 

(04-12-2023) 

Ao quarto dia do mês de dezembro de dois mil e vinte e três, às dezesseis horas e dois 

minutos, realizou-se a trigésima nona reunião ordinária presencial e por videoconterência, 

na Câmara Municipal de Mariana. Estiveram presentes: os Vereadores Adimar Cota, Ediraldo 

Ramos, Edson Agostinho, Elisabeth Cota, Fernando Sampaio, João Bosco, José Antunes, José 

Sales, Juliano Vasconcelos, Maurício Borges, Manoel Douglas, Pedro Ulisses, Ricardo 

Miranda, Ronaldo Bento, a Vereadora Sônia Azzi e o Secretário de Governo, Marcelo 

Macedo. O Vice-Presidente, Fernando Sampaio de Castro, substituindo o Presidente, Edson 

Agostinho de Castro Carneiro que estava em reunião, cumprindo o Dispositivo Regimental, 

havendo número legal, em nome de Deus e do Povo Marianense declarou abertos os 

trabalhos. Dando continuidade, o Presidente consultou os Vereadores se queriam fazer a 

leitura da Ata da trigésima oitava reunião ordinária, realizada no dia vinte e sete de 

novembro de dois mil e vinte e três ou fazer alguma ressalva, não havendo manifestação 

contrária, a ata foi aprovada por unanimidade. Ato contínuo solicitou a secretária a Leitura 

das Correspondências: Convite dos alunos da Escola Municipal de Passagem de Mariana 

“Dia 05 de dezembro 2023, nossos alunos que frequentam o tempo integral da escola 

Municipal de Passagem de Mariana, farão uma apresentação na sede da Sociedade Musical 

São Sebastião às 18:00 para toda nossa Comunidade”. Leitura dos Projetos de Lei: Projeto 

de Lei nº 139/2023 (autoria do Vereador Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos): “Dá 

denominação oficial ao viaduto localizado no Distrito de Passagem de Mariana e dá outras 

providências”.Projeto de Lei nº 140/2023 (autoria do Vereador Fernando Sampaio de 

Castro): “Dispõe sobre a isenção aos idosos e as pessoas com deficiências da 

obrigatoriedade de pagamento do estacionamento rotativo e dá outras providências”. 

Projeto de Lei nº 141/2023 (autoria do Vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves): “Inclui a 

"Arte na Praça” no calendário oficial do Município de Mariana e dá outras providências”. 

Leitura do Projeto de Resolução: Projeto de Resolução nº 12/2023 (autoria do Vereador 

Fernando Sampaio de Castro): “Estabelece como feriado no Poder Legislativo o dia 04 de 

julho, em virtude das comemorações alusivas ao aniversário da Casa de Câmara e Cadeia no 

Município de Mariana”. Leitura dos Requerimentos: Requerimento nº 382/2023 (autoria 

dos Vereadores Manoel Douglas Soares Oliveira, Mauricio Antônio Borges Andrade e 

Silva), Requerimento nº 389/2023 (autoria do Vereador Julfiano Vasconcelos Gonçalves), 

Requerimento nº 391/2023 (autoria do Vereador Ronaldo Alves Bento). Leitura das 

Moções de Pesar: pelo passamento da Sra. Maria José Rola Gomes (autoria dos Vereadores 

Fernando Sampaio de Castro, Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos-& Edson Agostinho Carneiro 

de Castro; Vereador Ronaldo Bento, Vereadora Elizabeth Cgfta), pelo passamento do Sr. 
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Cássio Antunes de Oliveira (autoria do Vereador Maurício Antônio Borges Andrade e Silva), 

pelo passamento do Sr. Nedes Ferreira de Jesus (autoria dos Vereadores Ricardo de Miranda 

Tomaz, Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos) pelo passamento da Sra. Terezinha Carvalho 

Freitas (autoria dos Vereadores Fernando Sampaio de Castro, José Antunes Vieira, José Sales 

de Souza, Edson Agostinho Carneiro de Castro, Juliano Vasconcelos, Ediraldo Ramos, 

Mauricio Borges, Pedro Ulisses, Elizabeth Cota), pelo passamento do Sr. José Martins Sales 

(autoria dos Vereadores Fernando Sampaio de Castro, Edson Agostinho de Castro Carneiro, 

Juliano Gonçalves Vasconcelos, Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos, Maurício Borges, José 

Sales, Ronaldo Bento, Elizabeth Cota, Pedro Ulisses, José Antunes ). AÀ reunião ocorreu sem 

intervalo. Leitura dos Pareceres: Projeto de Lei Substitutivo nº 126/2023 (autoria do 

Prefeito Celso Cota Netoí: “Altera a Lei Complementar nº 177, de 13 de julho de 2018 

(estrutura organizacional da Prefeitura de Mariana) e dá outras providências”. Pela ordem, o 

Vereador Ricardo Miranda solicitou que fosse consultado o Plenário para que o Projeto de 

Lei fosse discutido e votado em única discussão e votação. Pela ordem, o Vereador Juliano 

Vasconcelos solicitou vista ao Projeto. O Presidente concedeu vista ao Vereador Juliano 

Vasconcelos. Projeto de Lei nº 136/2023 (autoria do Vereador José Antunes Vieira): 

“Institui o programa “ADOTE UMA ESCOLA”, no Município”.Pela ordem, o Vereador Pedro 

Ulisses solicitou que fosse consultado o Plenário para que o Projeto de Lei fosse discutido e 

votado em única discussão e votação. Além disso, parabenizou o autor do Projeto. 

Atendendo a solicitação do Vereador, o Presidente consultou o Plenário, recebendo parecer 

favorável de todos os Vereadores. O Vereador José Antunes disse que o Projeto veio em hora 

oportuna e que não onera o município. O Vereador Ricardo Miranda manifestou seu voto 

favorável ao Projeto e parabenizou o Vereador pela proposição. À Vereadora Elizabeth Cota 

manifestou seu parecer favorável e parabenizou o Vereador José Antunes pela proposição, 

destacando que o Projeto vem de encontro com as necessidades das escolas. O Presidente 

submeteu o Projeto de lei em única discussão e votação, sendo aprovado por 

unanimidade. O Presidente solicitou intervalo. VOTAÇÃO: Requerimento nº 382/2023 

(autoria dos Vereadores Manoel Douglas Soares Oliveira, Mauricio Antônio Borges Andrade 

e SilvajO Presidente submeteu o Requerimento em única discussão e votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Requerimento nº 389/2023 (autoria do Vereador Juliano 

Vasconcelos Gonçalves) Pela ordem, o Vereador Juliano Vasconcelos disse que 

apresentaram o Requerimento em relação a Regularização Fundiária Urbana (Reurb), que 

permite que áreas que cresceram de forma não organizada, sem documentação que seus 

proprietários tenham a regularização e registro do seu imóvel e também investimentos por 

parte do Poder Público Municipal. Disse que o Reurb iniciou na gestão do ex-prefeito, 

Duarte Eustáquio Júnior, onde foi feito o Reurb na Chácara dos inocentes, loteamento do 

Waguinho. Lembrou que todos os moradores daquela rua foram contemplados com o Reurb 

onde ocorreu obras de infraestrutura, asfaltos, água, esgoto, demarca£ão dos terrenos, 

En fA 
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memorial descritivo, para que pudessem registrar. Disse que em sua gestão fizeram o Reurb 

do Dandara, que foi contemplado no ano de dois mil e vinte e um para dois mil e vinte e 

dois. Disse que avançaram e fizeram a poligonal do bairro Morada do Sol, onde existe um 

decreto do ano de dois mil e vinte e um, que contempla Morada do Sol, juntamente com o 

Alto do Rosário. Disse que foi feito o levantamento onde chegaram a mil e cinquenta áreas, 

além disso que foi realizada a pesquisa, e como passou dois anos é necessário que se faça 

uma nova pesquisa de campo porque pessoas podem ter vendido seus imóveis, sendo 

necessário fazer uma nova pesquisa de campo e dar continuíidade do Reurb do Morada dos 

Sol, que possui uma grande área que já foi desapropriada, bem como áreas que são de 

propriedade do município que hoje estão ocupadas e que a lei exige audiência pública para 

que o bairro seja contemplado, por esse motivo apresentam o Requerimento para fazer 

audiência pública com todos os moradores e essa poligonal que já existe. Dessa forma, disse 

que esperam que com essa audiência pública possam elucidar o caso. O Vereador José 

Antunes disse que estiveram com o prefeito e a comissão de moradores, onde o prefeito fez 

o compromisso de fazer o Reurb e iniciar o mais rápido possível. Lembrou que já estiveram 

em reunião no local, onde estavam o Vereador Manoel Douglas, Marcelo Macedo e o esgoto 

estava a céu aberto. O Vereador Ronaldo Bento parabenizou o Vereador Juliano Vasconcelos 

pela proposição e disse que dentro da polizonal que está pronta e possuem ciência desse 

eixo que pega o bairro Morada do Sol e também parte do Rosário onde estão instalados os 

dois prédios. Disse que achava de suma importância acrescentar no Requerimento, lugares 

que possuem crescimento de forma desordenada e precisam estar sendo regularizado, 

como por exemplo local onde possui dois prédios que foram entregues para a comunidade, 

o bairro Santa Clara, que estava dentro do eixo de análise dessa poligonal para que fosse 

resolvido. dessa forma, solicitou que fosse acrescentado o bairro Santa Clara. Disse que hoje 

possuem problema porque os prédios públicos onde foram entregues estão sendo utilizados 

em sua grande maioria, oitenta a noventa por cento por “gato” . Dessa forma precisam dar a 

condição para que essas pessoas tenham infraestrutura, urbanização e que possam estar 

sendo contempladas. Passando isso, disse que possuem outros bairros que precisam de um 

olhar para que possam regularizar. Disse que em conversa com a Secretária de Tributos 

possuem o que está catalogado no município mais de trinta milhões de dívida ativa do 

município. Dessa forma, precisam regularizar. Assim sendo, solicitou assinatura. O Vereador 

Juliano Vasconcelos autorizou a solicitação do Vereador Ronaldo Bento. O Presidente disse 

que em conversa com o Procurador da Casa há uma semana atrás que explicou que 

qualquer requerimento para ser alterado é necessário fazer outro requerimento para 

entrar. O Vereador Juliano Vasconcelos disse que vários requerimentos já foram alterados 

em Plenário e com concordância dos demais Vereadores. Com a palavra, o procurador, Cor 

Jesu Quirino explicou que exatamente porque senão cairiam na situaçãó/do Reguerimento 

verbal que foi pedido nesta Casa para não ser utilizado, ou seja podem fálar sobre a matéria 
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e na próxima semana trazer o documento escrito protocolado, de forma que a matéria seja 

pautada e não se perca o rumo da primeira que se pautou. O Vereador Ronaldo Bento 

concordou em partes com o Procurador da Casa porque hoje, passavam a cumprir à 

integralidade do Regimento Interno e então até o momento era cumprido de forma errônea. 

O Presidente disse que o que passou não teria como rever e já foi votado e que precisam ter 

atenção dos Vereadores porque todos os Requerimento são disponibilizados com 

antecedência e que os Vereadores devem pedir antes. O Vereador Juliano Vasconcelos 

questionou se o Plenário era soberano. O Procurador explicou que posterior a isso possuem 

um trabalho de encaminhamento e nessa tramitação pode ocorrer o problema e assim 

precisam alterar o Requerimento para encaminhar de forma a perder a natureza do trabalho 

do Vereador, Assim sendo, explicou que o Vereador pode usar da verbalização e na próxima 

reunião trazer à matéria protocolada escrita que irá para o executivo em conformidade com 

a vontade do Vereador. O Vereador José Sales disse que ele e o Vereador Ronaldo Bento 

fizeram indicação sobre o tema, e esteve em reunião com o prefeito Celso Cota e que acha 

que a questão é importante para a cidade de Mariana e que essa indicação cita todas as ruas 

do bairro Rosário, bem como do bairro Cabanas. Seguidamente questionou se o 

Requerimento poderia entrar tendo em vista que possuem uma indicação. O Presidente 

disse que se existe matéria semelhante não poderia entrar. Dessa forma é preciso retirar o 

Projeto de pauta para conferir. O Vereador Maurício Borges disse que quando o Vereador 

Ronaldo Bento estava prefeito ocorreu manifestação por parte da comunidade do bairro 

santa Clara , onde estiveram presentes ele e o Vereador Manoel Douglas e foi discutida a 

questão do Reurb em relação ao bairro Santa Clara que o Vereador Ronaldo Bento havia 

deliberado para que pudesse fazer o contrato dos profissionais que não tinham a equipe do 

Reurb., dessa forma, parabenizou o Vereador Juliano Vasconcelos e o Vereador Ronaldo 

Bento e deixou claro que já haviam discutido sobre essa pauta. O Vereador Manoel Douglas 

disse que o Vereador Ronaldo Bento deve recordar de que quando esteve como prefeito 

levaram a pauta e trouxeram a questão para a Comissão de Participação Popular. Dessa 

forma, disse que a questão está em discussão dentro da Comissão de Participação Popular. 

Além disso, que a questão já está em discussão no Executivo. Destacou que é de grande 

importância a discussão sobre a Reurb e que Mariana cresceu de forma desordenada sendo 

a questão inevitável. O Vereador Pedro Ulisses disse que não podem esquecer que quando 

se quer fazer faz porque os prédios do bairro Morada do Sol e deixo a pergunta se “Será que 

estão todos regularizados”. Disse que precisam cobrar melhorias e que na época do 

Vereador Ronaldo Bento ocorreu a manifestação e que existe um processo de Reurb e o 

Vereador José Antunes fez uma reunião com a Comissão com o prefeito. Então, precisam 

unir forças na Câmara e precisam criar alternativas e mecanismos para regularizar a cidade 

como um todo. Disse que estão vindo com a repactuação da Samarco ue entrará 

dinheiro na cidade de Mariana. Dessa forma, uma das medidas compégnsatórias do 
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município é a inclusão, lembrando que muitas pessoas invadem por necessidade, mas que 

também entende que existem pessoas que invadem para se beneficiar. Mas é necessário 

fazer um levantamento dessas áreas e das pessoas que estão em situação de 

vulnerabilidade e dar um norte para essas pessoas, Disse que entrou com um Requerimento 

nº 1371, solicitando informações sobre as reformas das Casas, informou que obteve 

informações e a secretária mencionou uma lei de proteção de dados e fez um outro 

requerimento para terem acesso tendo em vista que quando não recebem os dados são 

inibidos de fiscalizar. Disse que o nome dos técnicos e critério adotados não vieram e que 

precisam dos nomes dos responsáveis para fiscalizar e cobrar. Solicitou apoio ao prefeito 

para agilizar a questão para beneficiar uma maior quantidade de pessoas. Com a palavra, o 

Vereador José Antunes disse que na reunião que tivera na Morada do Sol no momento o 

prefeito falou de todas as áreas do Reurb e que iria resolver em todos os lugares que 

necessitam. O Vereador José Antunes disse que quando o Vereador faz sua colocação sobre 

a habitação, vê a responsabilidade e preocupação do mesmo, mas que veio uma Comissão 

Parlamentar de Inquérito para a Casa para apurar por duas vezes onde tiveram dificuldade 

de conseguirem cinco assinaturas e que alguns ainda retiraram o nome,. Dessa forma, disse 

que o material que foi de forma errada, servia para terem feito várias Casas. O Vereador 

Juliano Vasconcelos disse que apresentaram o bairro Morada do Sol porque quando se faz o 

Reurb o primeiro passo é delimitação da poligonal de acordo com o decreto 10.1530 de sete 

de junho de dois mil e vinte e um, instaurado em sua gestão, instaurando o processo de 

Regularização Fundiária (Reurb) na área que delimita e a área delimitada que é o bairro 

Morada do Sol, possui uma área de 41,928 hectares, então já exiíste todo 

georeferenciamento da área do bairro Morada do sol até o Alto do Rosário, que já é passível 

de iniciar, O Presidente disse que como o Vereador José Sales questionou que existe 

requerimento semelhante. O Presidente disse que iriam retirar o Requerimento para 

conferir. O Requerimento foi retirado de pauta. Seguidamente o Vereador Juliano 

Vasconcelos questionou se quando um Requerimento de um Vereador é aprovado e esse 

Vereador solicita uma reunião com um Secretário, qual o prazo legal para que essa reunião 

possa acontecer e qual o prazo na lei. O Presidente disse que depende do Presidente para 

marcar, cabendo ao Presidente e Secretaria da Casa entrar em contato com os convocados 

para deliberar o dia e horário. O Vereador Juliano Vasconcelos disse que foi marcado e 

adiado por mais trinta dias e dessa forma gostaria de saber qual o critério utilizado e que 

estava indo para sessenta dias para o Vereador conseguir informação do Poder Público. O 

Presidente disse que à Secretaria da Casa disse que estava marcada a reunião, mas que a 

prefeitura mandou um requerimento pedindo dilação de prazo para juntar toda a 

documentação sobre as áreas de expansão. Requerimento nº 391/2023 (autoria do 

Vereador Ronaldo Alves Bento) Pela ordem, o Vereador Ronaldo Bento disse que o 

problema da TBO, que foi instituída a pedido do Ministério Público e a população é 

e 
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obrigada a estar pagando. Disse que tem entendido que muitos consumidores estão ficando 

inadimplentes com o pagamento da TBO por algo que não deram causa, que foi a questão 

da inércia do SAAE em não ter realizado uma licitação. Então, disse que não podem deixar a 

população ser penalizada por não ter tomado uma atitude de forma tempestiva a atender 

uma legislação para quem estava na ponta, que é o consumidor e já paga uma tarifa básica 

sem ter o produto, Disse que não podem deixar, quem deu causa a inércia que o consumidor 

seja penalizado pelo canal e para que ele possa estar fazendo o pagamento da sua tarifa 

básica., Disse que existem alguns rumores que ainda não saiu por inércia de prazo de 

apresentação do processo licitatório que deu causa ao que está acontecendo. Dessa forma, 

pedem toda a documentação licitatória para que possa analisar o que está acontecendo. 

Disse que não irão aceitar que a população pague a TBO porque não possuem empresa para 

enviar e não possuem como tarifar as famílias. disse que já possuem a questão que está 

sobrestada da pandemia e hoje está acumulada a população sem saber se irá cobrar ou não, 

Lembrou que esta Casa de Leis votou para isentar a população sobre esses dois anos de 

periodo da pandemia. O Presidente disse que votaram a lei há dois anos e que não 

encontraram caminho para derrubar a lei. Seguidamente o Vereador Ronaldo Bento disse 

que houve discussão do instituto responsável pelo SAAE aprovado há alguns anos, 

juntamente com o chamamento do Ministério Público,quando estava prefeito, tentando 

fazer um acordo para que não houvesse a propositura. Dessa forma, que o entendimento é 

que a população não seja penalizada por algo que não deu causa. O Vereador Juliano 

Vasconcelos parabenizou o Vereador Ronaldo Bento pelo Requerimento, destacando que era 

um dos requerimentos que iria protocolar nesta Casa e que em três meses o SAAE não emite 

a TBO e que o que o Vereador Ronaldo Bento disse é Verdade, que o SAAE não possui 

planejando para oferecer a TBO. Disse que a mesma dúvida do Vereador Ronaldo Bento era 

à Sua e que seu entendimento é que o município precisa arcar com a responsabilidade e que 

se não enviou o cidadão não tem culpa pela falta de pianejamento. Dessa forma, solicitou 

assinatura e disse que espera que espera que o Poder Público não jogue para o cidadão 

essas taxas que são por ineficiência e falta de planejamento do SAAFE. O Presidente disse que 

houve problema na licitação onde a empresa que ganhou a licitação era diferente da que 

estava prestando serviço, que entrou com uma ação na justiça, de forma que paralisou o 

certame até a justiça decidir. Disse que o SAÃAE está ficando sem credibilidade e que failta 

comando por parte da autarquia. O Vereador Ronaldo Bento disse que existem setores que 

estão hidrômetros e que conseguiram retirar uma dívida do hospital, que é um 

requerimento da Vereadora Sônia Azzi. O Presidente disse que um funcionário do hospital o 

disse que o hospital paga mais de sessenta mil reais de água. Disse que precisam tomar uma 

posição de forma a efetivar o SAAE. AÀ Vereadora Elizabeth Cota parabenizou o Vereador 

Ronaldo Bento pela proposição e que não é uma questão de pagar ou não a TBO e sim uma 

questão de justiça e pagar o que é justo e se colocou à disposição. O Presidenite submeteu o 
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Requerimento em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade, Coma 

palavra, o Vereador Ricardo Miranda parabenizou a ACIAM pela corrida no domíngo onde 

teve a honra de participar da corrida promovida pela ACIAM, onde tiveram centenas de 

corredores e o êxito de conquistar sua medalha de terceiro lugar em sua categoria, onde 

incentivam pessoas que tem os procurado, pessoas que estão adentrando no atletismo por 

ver um Vereador correndo. Disse que não treina e que tira um dia da semana para fazer um 

percurso curto e quando vai para as provas se doa e se entrega. Além disso, solicitou que a 

população prestigie esses eventos na cidade, Destacou que como Poder Público precisam 

investir no esporte tendo em vista que se ganha saúde, além disso deixou convite aos 

Vereadores e sugestão para que realizem um campeonato entre os Vereadores. O Vereador 

Pedro Ulisses agradeceu ao SAAE por ter atendido a uma cobrança deles em relação a rede 

de esgoto que era insuficiente, Disse que a rede de esgoto fica próxima à UBS de Paraíso e 

esse serviço foi regularizado e que agora irão iniciar a questão da água que está tendo falta 

de água e estão realizando estudo, Posteriormente cobrou do Secretário de Esportes e 

solicitou agilidade em relação a quadra do São Gonçalo, destacou que esteve no local há 

alguns dias atrás e gravou um vídeo para entender a situação do local, em que a parede se 

encontrava trincada. Disse que esteve com o Secretário no sábado e que mesmo disse que 

estava providenciando os materiais. Parabenizou toda a equipe da limpeza urbana, 

lembrando que sábado foi a confraternização da equipe da APPA e gostaria de parabenizar 

pela organização , bem como todos os responsáveis por deixar a cidade limpa. Pela ordem, o 

Vereador Juliano Vasconcelos cobrou sobre a Lei Orçamentária Anual (LOA) para o ano de 

dois mil e vinte e quatro, que chegou no último dia, trinta e um de agosto e a Câmara 

devolveu no dia onze de setembro e no dia doze de dezembro fazem noventa dias que a 

Câmara devolveu a lei e a lei não retornou para que possam avaliar o orçamento de cada 

Secretaria e cada obra para o próximo ano. Dessa forma faz a cobrança, lembrando que a 

prefeitura criticava o planejamento das gestões anteriores mas que está fazendo muito pior 

e que nunca viu uma LOA chegar nesta Casa na data de dezembro. Destacou ainda que a 

LOA deve ficar no mínimo noventa dias à disposição dos Vereadores para que possam 

analisar com calma, fazer emendas e votar com responsabilidade. O Vereador Ronaldo 

bento disse que passaram pelo momento de mudanças na prefeitura Municipal de Mariana 

e que parte do atraso se deve a Câmara diante das emendas impositivas que foram feitas, 

onde fora dados prazos para que cada Vereador pudesse apresentar suas emendas, se 

colocou à disposição de assumir parte desse erro porque conseguiu enviar suas emendas 

impositivas na semana passada devido às respostas que estava necessitando e algumas 

informações onde está direcionando essas emendas impositivas. O Vereador Juliano 

Vasconcelos disse que respeitava o posicionamento do Vereador Ronaldo Bento porque as 

emendas poderiam ser apresentadas no momento da votação do projeto 

impede de o projeto ser 

que nada 

segunda rotocolado n Casa e na primeira discussã 
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discussão qualquer Vereador apresentar Emenda. O Secretário de Governo disse que seria 

protocolado no dia seguinte. Seguidamente o Vereador Juliano Vasconcelos disse que 

recebeu na sexta-feira a situação da Casa de Apoio de Belo Horizonte que se encontra com 

sujeira, colchões no chão, máquina de lavar estragada. Além disso, disse que se preocupa 

com o que estão servindo: arroz e macarrão. Destacou que as fotos foram enviadas por um 

usuário do Sus que reclamou das condições e como o serviço está precário. Solicitou que 

fosse entregue a Comissão de saúde para que à mesma possa veríficar o que está 

acontecendo com a Casa de Apoio, Além disso, os veículos não estão buscando o5 pacientes 

quando tem alta nos hospitais. Seguidamente disse que entendem que motos, idosos e 

pessoas com deficiência não deveriam pagar a taxa do rotativo e que viu que o Vereador 

Fernando Sampaio já protocolou nesta Casa um projeto de Lei e que comunga com a mesma 

ideia. Finalizando fez cobrança sobre a faita de medicamentos e que as pessoas continuam 

os procurando pedindo ajuda. À Vereadora Sônia Azzi falou sobre as demandas da ponte que 

liga Paraíso a Margarida Viana que tem recebido reclamações em seu gabinete.O Vereador 

Juliano Vasconcelos disse que aguardam a noventa dias e que passa pelo local sempre e 

continua da mesma forma. O Vereador José Antunes disse que a questão da Casa de Apoio 

é dever deles apurarem e como presidente da Comissão de Saúde não irá se furtar. O 

Vereador Maurício Borges disse que esteve presidente da Comissão de Saúde e que esteve 

na Casa de Apoio que era em outro local no qual receberam denúncias sobre as questões de 

maus tratos, bem como de má alimentação. Pela ordem, a Vereadora Elizabeth Cota disse 

que causa espanto saber que uma casa que possui contrato de gerência não faz da maneira 

correta. Seguidamente questionou se a documentação apresentada pelo Vereador Juliano 

Vasconcelos foi apresentada a algum secretário, lembrando da importância de que o assunto 

seja resolvido primeiro na secretaria e posteriormente em Plenário. Pela ordem o Vereador 

Juliano Vasconcelos disse que a matéria foi apresentada no Plenário e que cada Vereador 

possui uma forma de trabalho, além disso que passava para que a Comissão responsável 

para que acompanhasse o caso. O Vereador Manoel Douglas disse que esteve na Casa de 

Apoio no ano retrasado, lembrando que é um problema desde o início do mandato, 

iniciando no processo licitatório, tendo em vista que a foto não condiz com a casa. Disse que 

já passou da hora de Mariana ter a casa de gestão dela. Seguidamente falou da entrevista do 

vereador Juliano Vasconcelos à rádio Mariana, onde o Vereador Ronaldo Bento enviou um 

áudio no grupo dizendo que sentiu-se ofendido pelo Vereador ter citado que a Câmara está 

inerte e que os problemas de Mariana acabaram. Destacou que existem muitos problemas 

na cidade de Mariana principalmente pelas gestões dos últimos anos. Salientou que desde o 

início seu trabalho foi fiscalizar, lembrou ainda retirada de assinatura da CPl. Disse que todos 

tiveram dificuldades ao assumirem a prefeitura e que em quatro meses não é possível 

colocar a Casa em ordem, da forma como havia sendo conduzida. Disse que precisam 

trabalhar em harmonia e que a população precisa entender o que vem ocorrêhtdo na cidade 

Ú : /V'T/ 
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lembrando que receberam mais de sessenta por as despesas do município nos anos de dois 

mil e vinte e um e dois mil e vinte e dois , questionando se a população recebeu sessenta 

por cento de melhoria no serviço da cidade. Destacou que precisam explicar para a 

população o que é recurso vinculado e o que vem trazendo problema é esse aumento de 

despesas. Salientou ainda que se existe a dúvida levantada devem fazer a CP|l e que a 

fiscalização precisa ocorrer de forma eficiente, Pela ordem, o Vereador Juliano Vasconcelos 

disse que quando foi na rádio não citou o nome do Vereador Manoel Douglas e disse que as 

cobranças que ocorriam no governo do Edson Agostinho, Ronaldo Bento e o seu não estão 

acontecendo, lembrando que as reuniões de Câmara ocorriam até as vinte uma horas e 

Marcelo Macedo era o que mais cobrava no Plenário. Disse que sabe que o vereador Manoel 

Douglas foi oposição a sua gestão, mas que possuem uma grande aprovação da população e 

que na próxima reunião entregará uma cópia do valor que ficou de Cfem em caixa, bem 

como o Índice de folha que ficou no município de Mariana e que o Vereador deveria se 

preocupar com obras inacabadas iniciadas pela atual administração. O Vereador Manoel 

Douglas disse que podem contar quantos projetos foram votados contra e que votavam de 

acordo com o que é melhor para a população. Sobre as obras, lembrou que o mandato de 

Celso Cota foi interrompido e que a responsabilidade de quem assume é maior do que de 

quem deixou as obras. Disse que tenta ao máximo fiscalizar os trabalhos realizados e que as 

obras passaram pelo Ministério Público não cabendo a Câmara fazer algo. Seguidamente 

disse que deveria haver uma lei para que os próximos gestores dessem continuídade às 

obras independente de quem fosse, tendo em vista que precisam cobrar sobre o bom uso do 

dinheiro público. O Vereador Juliano Vasconcelos entregou ao Vereador Manoel! Douglas o 

fechamento dos dados de quando saiu da prefeitura, bem como valores do Cfem em caixa. 

Pela ordem, o Vereador Ronaldo Bento disse que fez ligação ao Vereador Juliano e colocou 

seu descontentamento no grupo dos Vereadores. seguidamente sobre a questão do valor 

do Cfem que foi deixado, informou que foi deixado também dívida a ser paga. disse que 

precisam entender a gestão administrativa e que dívida é quando está ao término dos 

quatro anos de mandato, no governo provisório é planejada as ações que iniciou com à LDO 

já proposta, que no seu caso entrou em junho com todo um planejamento de execução 

preparado. Se colocou à disposição caso queiram fazer uma acareação e colocar um debate 

saudável entre aqueles que estiveram à frente do Executivo, de forma a demonstrar a 

veracidade do que está sendo carreado. Disse que não contesta número e que deixou de 

verba rotulada deixaram mais de duzentos milhões e que somente dos programas foram 

oitenta e sete milhões. Disse que 0 que o cabe fazer no momento é entrar em favor da 

gestão para que consigam construir uma Mariana melhor. O Vereador Ronaldo Bento falou 

sobre a ponte de Margarida Viana e que estavam pedindo um contrato que foi executado e 

pago buscando a garantia da obra, que é obrigação da empresa. Lembrou aind ':que crianças 

ficaram quase sessenta dias sem aula por não conseguirem transitar 3 localidade. 

PEPAT 
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Seguidamente cobrou sobre o ponto de ônibus do Gogo e sobre a rua Monsenhor Horta e 

Wenceslau Braz para que passem a fiscalizar o número de caminhões de grande porte no 

local, questionou ainda quais ações serão feitos. Disse que a rua Monsenhor Horta possuía 

casinha de Nazaré que caminhões estão subindo em cima do passeio e que estão esperando 

ocorrer um acidente para tomarem providências. lembrou ainda que retiraram a placa do 

local, na travessia da rua Monsenhor Horta que proibia trânsito de caminhões. Dessa forma, 

cobram da Secretaria e do Demutran para que o plano de ação seja feito. O Vereador Juliano 

Vasconcelos disse que sobre a ponte de Paraíso a Margarida Viana estão cobrando a mais de 

noventa dias e que a quase sessenta dias publicou ponto de ônibus sem cobertura e que 

quando cobram, cobram a inércia, Seguidamente disse que esse final de semana ocorreu o 

encontro de Jeep e que das quatro bandas somente uma foi publicada no diário oficial. Disse 

que as bandas são as mesmas que tocaram em Furquim e não receberam e agora estão 

triplicando o valor porque fizeram de forma errada no passado. O Vereador Juliano 

Vasconcelos questionou porque a banda capital era três mil e agora paga-se mais de dez e 

que gostaria de informações do porque não foi publicado no diário oficial e porque o valor 

está sendo triplicado. O Vereador Manoel Douglas disse que sempre cobraram e que quando 

Juliano Vasconcelos era prefeito não tinham o acesso que possuem hoje, Além disso, que 

irão continuar fiscalizando e se tiver erros na atual gestão irão cobrar. O Vereador José 

Antunes disse que cumprirá seus deveres e que irá apurar independente do prefeito que 

estiver na prefeitura, O Vereador Juliano Vasconcelos disse que sobre o acesso, discordava 

porque o secretário de Governo da época, Edvaldo Andrade, sempre que questionado trazia 

as respostas, sendo um secretário atuante. O Vereador Manoel Douglas disse que quando 

questionavam Edvaldo Andrade em Plenário, o mesmo buscava informações. O Secretário de 

Governo Marcelo Macedo,cumprimentou a todos e disse que aguardavam a apresentação 

do coral Canarinho ansiosos, agradeceu à Rita, lembrando que fez o convite há quarenta 

dias. Seguidamente disse que reconhece o trabalho do secretário Edvaldo Andrade, mas que 

não iria contradizer as falas do Vereador. O Vereador Juliano Vasconcelos disse que possuem 

um secretário de governo que questionam e a resposta não chega. Seguidamente 

questionou qual o motivo de a prefeitura está pagando uma banda três vezes mais e por 

qual motivo os contratos não foram publicados no diário oficial. Marcelo Macedo convidou o 

Vereador a secretaria de governo e que iria responder as questões na formalidade. 

Seguidamente o Vereador Juliano Vasconcelos questionou porque seu requerimento foi 

protocolado e postergado por mais tríinta dias. Marcelo Macedo desejou boa apresentação 

ào coral Canarinho. O Presidente convidou o coral Canarinho para a apresentação. Em 

tempo, os Vereadores Edson Agostinho e Adimar Cota, participaram da reunião. O 

Presidente, Edson  Agostinho agradeceu pela apresentação. PALAVRA  LIVRE. 

ENCERRAMENTO: Não havendo mais nada a tratar o Presidente encerroW a reunião às 

dezoito horas e dez e minutos. 
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